
ATA DE SESSÃO SOLENE DE ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

HONORÁRIO DA LAPA AO SENHOR LUIZ FERNANDO BIANCO. 

 

 

 

Aos cinco dias do mês de dezembro de dois mil e dezessete, a hora regimental, reuniu-

se solenemente no Plenário Vereador César Augusto Leoni, o Poder Legislativo Municipal da 

Lapa sob a Presidência do Vereador Arthur Bastian Vidal, Secretariado pelos Vereadores Acyr 

Hoffmann e Dirceu Rodrigues Ferreira, presentes os Vereadores: Fenelon Bueno Moreira, 

Josias Camargo de Oliveira Junior, Otávio José Rodrigues de Jesus, Samuel Gois da Silva e 

Vilmar Favaro Purga. Fizeram parte da Mesa Principal o Prefeito Municipal, Paulo Furiati e o 

senhor Luiz Fernando Bianco. Declarada aberta a Sessão Solene, o Presidente Arthur Bastian 

Vidal convidou a todos para, em pé, ouvirem o Hino Nacional Brasileiro e o Hino Municipal 

da Lapa. Com a palavra o Presidente Arthur Bastian Vidal disse que essa homenagem é 

entregue para pessoas que com trabalho pessoal e profissional contribui para o 

desenvolvimento do Município. Com a palavra o Vereador Vilmar Favaro Purga disse que 

hoje mais do que um dia de festa é de agradecimento, por isso agradece primeiramente a Deus 

que deu a missão de estar aqui representando o povo na Câmara Municipal. Agradece também 

ao senhor Luiz Fernando Bianco que construiu o alicerce da empresa Jaboti Materiais de 

Construção e que hoje é o homenageado. Em seguida o Vereador Vilmar Favaro Purga fez a 

leitura da biografia do homenageado e complementou com a seguinte mensagem: em um lugar 

muito longe e deserto onde já não chovia há tempos e a seca e a fome castigava pessoas, um 

Sacerdote pediu a todos que se juntassem na praça principal para pedir chuva, inúmeras 

pessoas se uniram fazendo uma corrente de oração e um só menino apareceu com um guarda-

chuva, isso chama-se fé. Quando uma equipe de futebol após uma vitória comemora jogando o 

seu técnico pra cima e ele dá gargalhadas é porque sabe que na queda alguém irá segura-lo, 

isso chama-se confiança. A cada noite antes de dormir ninguém tem garantia nenhuma de que 

estarão vivos na manhã seguinte, mas ainda assim se coloca o despertador para tocar, isso 

chama-se esperança. E é com essas três palavras Fé, Confiança e Esperança que o senhor Luiz 

Fernando Bianco pautou sua vida, pois é um homem que tem muita fé, que confiou na Lapa e 

que tem a esperança que a Lapa seja cada vez melhor. O Poder Legislativo da Lapa agradece 

ao senhor Luiz Fernando Bianco pelo seu empreendimento aqui na Lapa e deseja muita saúde, 

muitos anos de vida e sucesso nos negócios. Livre a palavra aos senhores Vereadores fez 

uso da mesma o Vereador Fenelon Bueno Moreira dizendo que, primeiramente gostaria de 

agradecer a presença do Deputado Anibelli Neto e lembra do seu pai que também foi 

Deputado e tanto fez pela Lapa. Lembra-se quando desde pequeno ao acompanhar o falecido 

pai na cidade de Antônio Olinto, o qual esteve por inúmeras vezes participando de eventos 

com o senhor Anibelli que era Deputado, e antes disso foi colega juntamente no antigo PTB de 

guerra com o pai do senhor Paulo Furiati, o senhor Sebastião Furiati e o avô deste Vereador, e 

depois o pai deste Vereador também foi do PTB, sempre lutaram por causas nobres. Com 

relação ao homenageado, o queridíssimo Jaboti, senhor Luiz Fernando Bianco, de que forma 

defini-lo, e numa definição não poderia faltar jamais as palavras trabalho, honestidade, 

perseverança, dedicação, criatividade, honestidade e humildade, essas dentre outras palavras 

não poderiam faltar numa definição entre tantas outras qualidades que o senhor Luiz Fernando 

Bianco tem. Também parabeniza o Vereador Purga por essa homenagem mais do que justa. O 

queridíssimo Jaboti é uma benção para a cidade da Lapa, bem como para a sua família, 

incluindo aqui aqueles que trabalham diariamente no estabelecimento, porque lá o senhor Luiz 

Fernando os trata como se fossem da família, todos o adoram em virtude disso. Deixa aqui os 

parabéns e que Deus o abençoe para que continue sendo essa pessoa maravilhosa e tantos 



outros Jabotis ade surgir no sentido de ajudar a Lapa como o senhor Luiz Fernando ajuda. 

Com a palavra o Vereador Samuel Gois da Silva disse que a Lapa agradece o senhor Luiz 

Fernando pela escolha da implantação da sua empresa aqui neste Município, onde o senhor 

Fernando acolhe várias pessoas. Já teve a oportunidade de estar na sua loja e viu que trata 

muito bem seus funcionários, é visto a alegria no rosto deles quando atendem os clientes, isso 

é muito importante, ali pode observar também que além de patrão e empregado há um vínculo 

de família. Parabéns ao senhor Luiz Fernando e família, a Lapa agradece de coração pelas 

pessoas que acolhe como pais de família e jovens que ingressam no mercado de trabalho, 

também parabeniza o Vereador Purga por essa maravilhosa indicação. Com a palavra o 

Vereador Josias Camargo de Oliveira Junior disse que de forma muito breve gostaria de 

complementar as palavras dos Vereadores Fenelon e Samuel, parabeniza-lo por onde chegou e 

agradece-lo pelo que faz e por tudo o que fez pela Lapa, mas estender principalmente essa 

homenagem a sua família, ninguém chega a qualquer lugar sozinho, também estão aqueles que 

caminham junto. E é possível ver aqui por essa plateia lotada que o senhor Luiz Fernando tem 

mesmo muitos companheiros ao lado, a senhora Carmem, os filhos e a filha, diversos amigos 

que hoje estão aqui comemorando junto, mas que sem sombra de dúvidas enfrentou muitos 

momentos difíceis para que pudesse chegar onde chegou. Parabéns ao senhor Luiz Fernando 

pelo belíssimo trabalho que desenvolve, mas acima de tudo pelo patriarca que é e a senhora 

Carmem pela matriarca que é, pela belíssima família que constituíram e por possibilitarem a 

Lapa, sua terra por adoção, o desenvolvimento econômico que proporciona com vinte e oito 

empregos, isso é muito significativo, e por tudo que o senhor Luiz Fernando certamente fará 

pela Lapa, todos tem muito orgulho de tê-lo adotado como lapeano. Parabéns ao Vereador 

Purga pela sensibilidade na indicação, não poderia ter sido mais feliz. Com a palavra o 

Vereador Otávio José Rodrigues de Jesus disse que como já falou o Vereador Josias, a Lapa 

ganhou muito com a vinda do senhor Luiz Fernando, agradece pelos empregos que tem 

originado na sua empresa. E como bem falou o Vereador Samuel, é notório a forma do 

atendimento dos funcionários e a forma de tratamento com os clientes, essa qualidade é muito 

importante, é isso que fez chegar aonde chegou. Parabéns também pela data de aniversário e 

que Deus lhe conceda muita saúde para conduzir a empresa cada dia com mais sucesso, bem 

como parabeniza o Vereador Purga pela iniciativa louvável nesta data. Com a palavra o 

Vereador Dirceu Rodrigues Ferreira disse que primeiramente agradece o Vereador Purga 

por essa homenagem muito bem escolhida, pois o senhor Luiz Fernando é um empreendedor 

que há muito tempo oferece emprego para muitos jovens e pessoas que precisam trabalhar 

assim como ajuda no crescimento dos bairros da cidade, pois quantas casas não têm os tijolos 

e telhas do Jaboti, este Vereador também tem materiais comprados no Jaboti, inclusive esteve 

ajudando há dois meses atrás, na região da Carqueja, a cobrir uma casa com telhas do Jaboti  

de ótima qualidade que não quebram fácil. Portanto deixa aqui os parabéns e sucesso no seu 

empreendimento e muitos anos de vida ao senhor Luiz Fernando que hoje completa idade 

nova. Com a palavra o Vereador Acyr Hoffmann disse que também parabeniza o Vereador 

Purga pela iniciativa, a Câmara Municipal está de parabéns pelas homenagens que tem feito 

aos cidadãos da Lapa. Também parabeniza o senhor Luiz Fernando pelo aniversário na data de 

hoje e a Lapa agradece pelo empreendimento e pelos empregos gerados, que isso continue 

para a eternidade no Município. Com a palavra o Deputado Estadual Anibelli Neto disse 

que tem a satisfação de estar hoje nesta cerimônia onde os representantes legítimos eleitos 

pelo voto, pelo sufrágio popular, entendem que o senhor Luiz Fernando Bianco merece esse 

titulo de Cidadão Honorário e que representa o agradecimento pela sua luta, história e 

biografia, aos dias em que acreditou que a Lapa seria sua casa, nascido em Campo Largo, mas 

lapeano sem sombra de dúvidas de coração. Gostaria também de saudar a senhora Carmem, 

esposa, companheira e amiga que sem sombra de dúvidas sem a sua pessoa o senhor Luiz 



Fernando não estaria aqui recebendo essa homenagem, também cumprimenta seus familiares 

que se sentem felizes e orgulhosos por isso. Na vida tem momentos bons e outros não, 

momentos de alegria, de felicidade, de conquistas, de dificuldades, de dor e de tristeza, e essa 

é a peleia que tenham que enfrentar, mas hoje sem sombra de dúvidas é uma homenagem justa 

e que ficará no coração da família e dos amigos, é uma alegria esse recebimento. Agradece o 

convite do amigo e Vereador Purga, saiu da Sessão da Assembleia Legislativa para se deslocar 

a querida Lapa e participar desse ato, e embora seja um Deputado que representa o Município 

da Lapa, pois teve o apoio com muito orgulho do Vereador Purga e tem com muito mais 

orgulho o sangue lapeano das famílias Milléo, Sera e Baggio em que o nome completo é 

Antônio Anibelli Neto, não tem o Baggio, Sera e Milléo, mas tem no sangue essa vontade de 

fazer um enfrentamento, de lutar, brigar e de não afrouxar para que aqueles que acreditaram na 

ideia deste Deputado tenham orgulho dessa luta. Também agradece as palavras do Vereador 

Fenelon ao pai deste Deputado que está firme com setenta e quatro anos, e também dizer da 

amizade com o pai do Vereador Fenelon que infelizmente não está aqui hoje, mas o 

ensinamento que ele deu o Vereador Fenelon carregará pelas lutas, desafios e enfrentamentos 

que terá. Que Deus abençoe a todos principalmente ao senhor Luiz Fernando, que possa ter 

essa lembrança no coração como mais uma conquista. Todos os Vereadores comentaram aqui 

da possibilidade de emprego, do carinho e amizade que o senhor Luiz Fernando tem e como 

eles são muito mais conhecedores do senhor Luiz Fernando do que este Deputado quer aqui 

somar junto a tudo aquilo que eles o elogiaram, homem amigo, companheiro e que veste a 

camisa deste Município, que tem na sua história e luta o enfrentamento e brigas na causa 

pública. Ainda ontem estavam fazendo o lançamento de um livro na Assembleia Legislativa 

sobre o Tropeirismo, conjuntamente com os Deputados Péricles e Rasca, aonde aprendeu mais 

um termo que é o Código de Tropeiro, isso significa que a palavra dada é a palavra empenhada 

ou o fio do bigode. E aqui na Lapa sem sombra de dúvidas a grande maioria tem no seu 

coração e atitudes o Código de Tropeiro. E o senhor Luiz Fernando é um representante vivo 

desta luta que todos os mais antigos fizeram para que o Estado do Paraná possa ser um modelo 

para o Brasil e para o mundo. Em nome deste Deputado e da família, agradece pelo convite, 

saúda o senhor Luiz Fernando por esse justo recebimento e pede a Deus que abençoe a todos 

dando força, garra e coragem pra continuar na luta enfrentando os poderosos e aqueles que 

entendem que conseguem manipular as pessoas com um afago aqui, com cargo ali ou uma 

verba de publicidade lá, e não é isso que o povo da Lapa quer, por isso tem um orgulho danado 

não só de representar a família como o Município da Lapa na Assembleia Legislativa. Deseja 

também um Feliz Natal a todos e que traga a possibilidade de se reunirem com a família e 

relembrar as boas histórias, porque na vida todos irão para o mesmo lugar depois que 

passarem desta para melhor e o que ficam são os momentos alegres, as confraternizações, as 

lutas e as conquistas. Com a palavra o Prefeito Municipal Paulo Furiati disse que a Lapa 

sempre é muito acolhedora com todos aqueles que chegam aqui para construir o dia a dia. Esta 

Câmara Municipal representa o povo da Lapa porque assim foi decidido nas últimas eleições, 

portanto é o povo da Lapa que está dando essa cidadania honoraria. O senhor Luiz Fernando 

foi muito bem acolhido aqui, mas foi preciso viver vinte e cinco anos na cidade numa 

atividade comercial em que há uma unanimidade nessa questão, reconstruiu junto com o povo, 

gerou riqueza e empregos, quantas famílias durante esses vinte e cinco anos tiveram através da 

dedicação do senhor Luiz Fernando o pão na mesa, pois afinal gerou riquezas e salários 

atendendo o povo com muita sinceridade e honestidade. E como Prefeito da Lapa gostaria de 

dizer que esta homenagem assim como outras que estão sendo feitas, venham ao encontro do 

que é a característica do povo. Um exemplo é a família do Deputado Anibelli que tem origem 

aqui na Lapa tendo muita perseverança, tem esse sangue e até o jeito de falar é lapeano. A 

Lapa tem esse sentimento de acolher bem porque o tropeiro, essa cultura tropeira, imaginem a 



tantos anos atrás o sujeito cavalgando, parava no interior e batia na porta de pousadas com 

comida, como o mundo era diferente, vinha feito um andarilho de cavalo a noite, batia na porta 

das casas, a porta era aberta e tinha pouso. Hoje pra entrar dentro de casa tem que ficar 

olhando do lado, aqui na Lapa ainda não estão nesse nível de pavor mas nas cidades grandes é 

um horror tem que olhar pra todo lado. Mas esse sentimento de porta aberta vem da história da 

Lapa e o que acontece hoje é a materialização disso, é o reconhecimento do povo da Lapa a 

um campo-larguense depois de Balsa Nova, que convivendo nas fronteiras da Lapa enxergou 

no horizonte e disse o seguinte "estou atendendo tanto lapeano aqui, então vou atender lá", 

aqui veio e ficou e hoje recebe essa justa homenagem. Em seguida foi feita a leitura pelo 

Primeiro Secretário, Vereador Acyr Hoffmann, do titulo entregue ao senhor Luiz Fernando 

Bianco. Logo após, o Prefeito Paulo Furiati e o Vereador Purga, fizeram a entrega do titulo de 

Cidadão Honorário da Lapa ao senhor Luiz Fernando Bianco. Com a palavra o senhor Luiz 

Fernando Bianco disse que se sente orgulhoso e feliz e quer aqui agradecer o pessoal da 

Câmara Municipal, bem como o Prefeito Municipal e o Deputado Anibelli Neto por estarem 

presentes. É muito feliz por morar na Lapa, encontrou aqui a tranquilidade, trabalhou em 

vários lugares, mas a paz encontrou aqui na Lapa. Obrigado a todos por estarem aqui e ter 

dado apoio em todos esses anos. Foi entregue uma lembrança pelas mãos do senhor Luiz 

Fernando Bianco a esposa senhora Carmem. Encerrando a Sessão Solene, o Presidente Arthur 

Bastian Vidal agradeceu a presença de todos.  Para constar, eu, Marilda Bonczkowski, 

Auxiliar de Secretaria, lavrei a presente ata que será assinada pelos Vereadores presentes.           

 

 

               

       

              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


